

2014年12月24日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期三 甲午年十一月初三

国内统一刊号 CN41—0049 总第 7063 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,偏北风2级~3级,气温0℃~10℃。市气象台

项城:奏响民生保障三部曲 沈丘:科技支撑“十一连增”

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 时代)近日,项城市供电公司员工肖静,来到新建的项城市社会医疗保险中心。在生育保险申报窗口,工作人员热情接待了她,并将需要的材料填写了《一次性告知单》。肖静感慨地说:“真没想到医保中心的服务这么好,推行的一次性告知制度,让我少跑了好几趟路。”

党的群众路线教育实践活动开展以来,项城市人社局切实打通服务群众的“最后一公里”,改造医保中心,医疗保险所有业务全部进驻大厅。该局科学设置窗口,设立了参保缴费、费用结算支付、医疗费用申报、转诊转院管理、医疗费用审核、医疗费用稽核和重症慢性病申报等8个服务窗口。低柜台、敞开式、面对面的窗口设置和“一站式”服务模式极大方便了办事群众。服务大厅内,坐椅、饮水机、老花镜、便民服务卡等各种设施一应俱全,于细微处体现了为参保对象提供的贴心服务。在抓硬件建设的同时,该局进一步建立健全首问负责制、一次性告知制、限期办结制、AB岗制度等5大类31项内部规章制度,规范经办行为,实行阳光操作。针对外出务工人员报销药费,该局设立了专门服务窗口,为他们开辟绿色通道,对外出人员的医疗费快审核、快报销、快支付。夏金海原来在山西打工,务工期间突发急症住院治疗。他来到医保大厅报销药费,经办人员立即审核病历,并向他住院的医院打电话核实医疗费用,不到10分钟,就为夏金海开具了医疗费支票。夏金海激动地说:“原来外地住院费用需要1个多月才能报销,没想到现在10分钟就给我支付了,真是把好事做到了我们的心坎上。”

项城是全国第二批新农保试点县(市),试点工作启动以来,城乡居民社会养老保险工作一直领跑周口。项城市人社局大胆创新,提出了“险险合一”征缴办法,即把城乡居民养老保险、城镇居民医疗保险和新农合捆绑实施,统一部署,统一征缴,既节约了行政资源,又提高了城乡居民养老保险参保率。这一做法得到副省长王铁的认可,在全国推广项城经验。

目前,项城市城乡居民保覆盖人数已达63.7万人,参保率达98%,基本建立覆盖城乡居民的社会保障体系,初步实现了人人享有基本社会保障的目标。今年11月,项城市城乡居民保档案整理工作率先完成,目前正在申报河南省一级档案室认证工作。为解决基金管理方面存在的问题,项城市人社局总结了“抓好两头、规范中间”的工作方法:一是抓好居民参保的“入口关”,提高居民参保率;二是抓好生存认证的“出口关”,杜绝骗取冒领养老金现象。项城市城乡居民养老保险生存认证工作曾受到副省长王艳玲的批示嘉奖,在全省推广其先进经验。

项城市把促进就业作为事关民生的大事来抓,强化促进就业“四大体系”建设,即构建政府促进、社会参与的创业扶持体系,建立部门联动、多方合作的培训体系,建立分类指导、助推各类群体的就业服务体系,健全功能完善、覆盖城乡的就业服务体系。近年来,项城市扶持创业人员2400余人,发放小额担保贷款1.2亿元,带动就业7000多人,有23人被评为省、市“创业标兵”和“创业之星”。项城市政府被评为“河南省促进全民创业先进单位”。项城市人社局被评为“河南省就业先进单位”。

天气大旱科技发威。今年7月至8月,全省普遍干旱,拥有114万亩耕地的沈丘县降雨量出现63年来最低水平。因此,很多人预测沈丘今年秋收一定减产。

沈丘县委、县政府发出抗旱保粮号召,通过沙颍河槐店灌区沙北提灌站,向沙颍河以北的7个乡镇紧急输水,灌溉面积20万亩,地下水位提升3米以上,达到了科学管理“以渠补源”的效果。农技人员纷纷走进田间地头,大范围推广玉米种植新技术,进行科学有效的田间管理。玉米收获季节,农技人员大力推广适时晚收、机械收储等技术,最大限度提高秋粮产量。秋收结束后,从沈丘县农业局传来消息:今年秋季主作物玉米平均亩产565公斤,高产地块750公斤以上,单产、总产较去年均有增加。

高标准田成为样板。截至目前,全县共建成高标准粮田面积38万余亩,仅2014年就规划建设高标准粮田13.8735万亩,总投资15889万元。种粮大户高标准管护,科技人员全程式服务,农田抵抗自然灾害的能力大大增强。今年夏秋,沈丘县共建设5个玉米高产万亩示范方,统一供种、统一播种、统一配方施肥、统一病虫害防治,集成推广高产优质品种和配套栽培技术,以点带面,起到了良好的辐射带动作用。因示范方技术落实到位,受灾的影响也相对较小,实现了灾区损失非灾区补、重灾田块损失高产田块补,促进了全县秋粮平衡增产。后经田间实打测产验收,示范方平均亩产700公斤,比全县平均亩产增产135公斤,增幅3.9%。

今年秋沈丘种植小麦面积102万亩,90%以上地块麦田苗情正常。目前,针对不同苗情,全县近千名科技人员在田间地头指导农户分类管理,力争通过技术措施的落实,为明年小麦再夺丰收打下良好基础。

杨正超在市直单位“一把手”报告党风廉政建设工作会上要求 以实际行动落实“两个责任”

本报讯 (记者 李莉) 12月23日,市直单位“一把手”报告2014年党风廉政建设工作会议在周召开。市委副书记、市纪委书记杨正超出席会议并讲话。

会上,市财政局、市教育局、市卫生局、市交通局、市人社局等市直单位主要负责同志作了党风廉政建设工作报告。

杨正超就全面推进党风廉政建设和反腐败斗争,深入贯彻落实“两个责任”提出要求。他指出,落实主体责任要切实转变观念,把观念转到落实主体责任上来。要弄明白主体责任是政治责任,而不是业务责任;主体责任是分内责任,而不是额外责任;主体责任是全面责任,而不是单项责任。反腐败是一场输不起的斗争,要毫不动摇落实主体责任,持之以恒抓好党风廉政建设,始终坚定必胜信心。

杨正超强调,落实主体责任要切实转变方式。落实“两个责任”,关键在落实。各级领导干部尤其是“一把手”,作为“领头人”,在党风廉政建设方面,既要当好实践者,率先垂范,以身作则;更要当好组织者,敢抓、会抓、真抓,切实抓好责任制的落实工作。要带头抓好党风廉政建设,带头接受监督,

带头落实“两个责任”。要立足实际抓好落实,要规范权力运行,统筹兼顾,严格考核。要强化执纪严肃问责,把落实“两个责任”工作纳入党风廉政建设责任制考核内容,实行硬性考核,完善监督检查和责任追究办法。要始终保持惩治腐败高压态势,严格落实“一案双查”,强化通报曝光。

杨正超强调,落实主体责任要切实转变作风。一、要带头改进作风,慎用手中权力。各级党委、政府及其部门领导干部,特别是主要领导干部,自身要廉洁。各级党组织班子要廉洁,要严明党的政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律、生活纪律,坚决贯彻执行中央各项决策部署。二、领导干部要勇于承担责任担当。落实党风廉政建设主体责任和监督责任关键看行动,根本在担当。要有过硬的本领,有无私的情怀,有浩然的正气。各级党委(党组)、纪委(纪检组)都是“两个责任”的具体担当者,一定要深刻领会党中央、省委的有关精神,自觉站在坚持党要管党、从严治党的高度,把落实好“两个责任”作为当前一项重大政治任务,务必抓住、抓紧、抓好,行动起来,振作起来,自觉担负起党风廉政建设的政治责任,为营造良好政治生态作出更大贡献。

李洪民带队视察“双十五”工程和“十大建设”

本报讯 (记者 王艳) 12月23日,市人大常委会主任李洪民、副主任董志辉和解冰山带领部分全国、省、市人大代表,深入太康、淮阳和东新区,视察“双十五”工程和“十大建设”进展情况。副市长刘政、市人大常委会秘书长王富生陪同视察。

视察组先后察看了太康县的河南盛鸿纺织有限公司喷水织布生产项目、河南鸿润纺织产业集群建设项目、周口永兴医院建设项目、太康县万鹤斋·天宁商务中心项目,以及淮阳县的特色商业区项目、棚户区改造项目,详细了解有关项目规划、建设情况介绍,并对项目建设提出意见和建议。

李洪民在视察中指出,各级各部门、各项目责任单位要认真研究分析当前“双十五”工程推进过程中存在的困难和问题,及时确定对策,加大工作力度,确保完成年度目标任务。要继续加强民生工程建设,通过工程切实解决人民群众关心的热点难点问题,真正为人民群众办好事、办实事。要以此为契机,督促有关部门和单位真抓实干,确保工程早建成、早运行。

当日下午,视察组对中心城区“十大建设”部分项目进行视察,详细了解周口城乡一体化示范区、现代农业示范区、商务中心区建设进展情况,并先后到东外环路新建工程、商务中心区展示大厅、文昌中学、盛和家园、和谐公园等地进行实地察看。视察中,一个个正在建设或已经建成的项目让人大代表看到了我市未来发展的新愿景、新蓝图,更感受到了我市干部群众开拓进取、蓬勃向上的精神风貌。

李洪民指出,开展“十大建设”是实现周口崛起的重要抓手和具体行动,是市委、市政府破解中心城区发展难题,增强中心城区龙头带动能力的创新举措。各有关单位要进一步增强大局意识和责任意识,相互配合,协同作战,凝聚强大的工作合力,推动“十大建设”顺利开展,为加快实现周口崛起富民强市作出新的贡献。李洪民希望全市各级人大代表能够关注并宣传市委关于加快发展的各项政策和措施,使市委的决策部署深入人心,形成广泛社会共识,激发全市上下干事创业的热情。

本报岁末特别策划 周口崛起看“聚变” 系列报道之七

产城互融气势如虹

——来自商水县产业集聚区的报道

记者 王锦春 岳建辉 李凤霞 王亚辉

连接周口市区与商水县城的周商路长9公里。然而,走完这9公里路程需要多少时间呢?

30多年前,刚刚实现温饱的商水人有一个梦想:把周商路建成十八里长街,把城市与农村连起来。那时,周商路窄窄的,不及现在的乡间公路。

10多年前,周商路变宽了,路灯也亮了。百万商水人民仿佛看到了“周商一家”的希望。但是,现实与梦想终究有着很大差距,商水人民继续努力。

一年又一年,商水人民咬定青山不放松——周商一家,周商融合。

接下来的日子里,周商路慢慢变成了周商大道,快速拉近了两城的距离。

不经意间,周商大道两侧的村落房屋消失了,一幢幢高楼拔地而起,星级宾馆、住宅小区鳞次栉比。许多人惊讶,周商之间真正变成了十八里长街。

周商大道的变化只是两座城市发展的一个象征。周商融合在错位与互补中迅速实现,周商人民几十年的心愿正在逐渐变为现实。

融合离不开产业支撑。位于周商之间的商水县产业集聚区,在自身不断发展壮大同时,也努力推动着城市融合、产城融合。

走进商水县产业集聚区,目之所至,一座产业新城精彩呈现。初冬的严寒挡

(下转第二版)

专家点评

产业集聚加速产城互动

河南省社会科学院院长 喻新安

以产兴城、依城促产,是推动产业集聚区持续健康发展的内在要求,其目的是要形成产城互动发展的良好新格局。在产业集聚区发展过程中,商水县按照“周商一体、主动融入”发展战略,突出产城互动发展,统筹基础设施和现代服务业建设,着力宜业宜居城市发展,不断提高员工工作、生活环境条件,打造了一个生产安全、出行便捷、环境优美、服务配套、生活舒心的新城区。

工欲善其事,必先利其器。产城互动,完善的基础设施是关键。商水县通过构建“五横五纵”道路框架,亮化、绿化、管网等配套设施同步到位,同时不断完善餐饮、购物、娱乐、金融、通讯、物流等公共配套设施建设,推动教育、卫生资源向集聚区入驻辐射,致力构建产城一体的复合型新区。

产业集聚区,集聚的是产业,发展的是城区。实践中,商水县一方面通过打造纺织服饰、板材家居、饲料加工三大主导产业,形成规模集群效应;一方

面努力在产城互动上实现大突破,创新产业集聚区发展理念,强化产业集聚区的城市主体地位,按照“产城融合、宜居宜业”的发展路子,以产业发展推进城市建设,以城市建设促进产业发展,由“产业造城”向“产业兴城”转变,由宜业向宜居宜业兼顾转变,把城市的发展和产业的发展有机结合起来,形成了良性互动。

“四集一转”最终的落脚点在“转”上。商水县狠抓产城互动,加快推进产业集聚区发展,持续的正是这样的路子;通过产业发展,提供更多就业岗位,带动更多农村人口向城镇有序转移,为推进新型农业现代化拓展空间、创造条件;通过完善城市功能,为产业发展提供有力支撑,实现工业化、城镇化相互促进、良性互动、融合发展。

产城互动探索了商水城市建设和产业集聚区建设互为发展的新路径,必将在不远的将来,为商水经济发展和周商一体化进程书写新的篇章。

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家
心贴心的服务
手握手的承诺

